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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/-ΡΙΩΝ 

Το Πρόγραμμα Erasmus+ είναι το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκπαίδευση, 

την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, που στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων 

και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας και έχει 

τεθεί σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2014. Αντικατέστησε τα προγράμματα της Ε.Ε. που 

κάλυπταν όλους τους τομείς της εκπαίδευσης, όπως το πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης–

Erasmus, το Leonardo da Vinci, το Comenius, το Grundtvig, το Tempus κ.ά.  

Το CIVIS (Eυρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Πολιτών) είναι ένα δίκτυο δημόσιων ευρωπαϊκών 

πανεπιστημίων που λειτουργεί από το 2019. Μαζί με το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, τα μέλη του δικτύου αυτού είναι το Πανεπιστήμιο Aix-Marseille (Aix-

en-Provence και Μασσαλία, Γαλλία), το Université Libre de Bruxelles (Βρυξέλλες, Βέλγιο), το 

Universitatea din București (Βουκουρέστι, Ρουμανία), το Universidad Autónoma de Madrid 

(Μαδρίτη, Ισπανία), το Sapienza Università di Roma (Ρώμη, Ιταλία), το Stockholms Universitet 

(Στοκχόλμη, Σουηδία), το Eberhard-Karls-Universität Tübingen (Τυβίγγη, Γερμανία), το Paris 

Lodron Universität Salzburg (Σάλτσμπουργκ, Αυστρία), το University of Glasgow (Γλασκώβη, 

Ηνωμένο Βασίλειο) και το Université de Lausanne (Λωζάνη, Ελβετία).  

Αναλυτικές πληροφορίες για τη διεθνή κινητικότητα των φοιτητών/-ριών του Τμήματος 

Φιλολογίας με τα προγράμματα Erasmus+ και CIVIS παρέχονται από την Επιτροπή 

Κινητικότητας Φοιτητών του Τμήματος Φιλολογίας και τους Ακαδημαϊκούς Υπεύθυνους, από 

τις αντίστοιχες ενότητες στην ιστοσελίδα του Τμήματος (https://www.phil.uoa.gr/erasmus/ 

και https://www.phil.uoa.gr/el/civis/) και από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων 

του ΕΚΠΑ (http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html και 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html).  

A. Κινητικότητα για Σπουδές 

Μέσω των προγραμμάτων Erasmus+ και CIVIS δίνεται η δυνατότητα σε φοιτητές/-ριες 

προπτυχιακού, μεταπτυχιακού και διδακτορικού κύκλου σπουδών να πραγματοποιήσουν στο 

πανεπιστήμιο υποδοχής ένα μέρος του Προγράμματος Σπουδών τους (δηλαδή, ορισμένα από 

τα μαθήματά τους μέσω της αντιστοίχισης με μαθήματα που προσφέρονται στο 

πανεπιστήμιο υποδοχής ή να εκπονήσουν εν μέρει τη διπλωματική τους εργασία ή 

διδακτορική διατριβή).  

1. Βασικοί όροι συμμετοχής 

Η μετακίνηση των φοιτητών/-ριών γίνεται μόνο μέσω των διμερών συμφωνιών του Τμήματος 

Φιλολογίας, πραγματοποιείται με φυσική παρουσία συνολικά από 6 έως 12 μήνες σε κάθε 

κύκλο σπουδών (προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό), ανεξαρτήτως του αριθμού και του είδους της 

κινητικότητας (για σπουδές ή πρακτική άσκηση).  

Οι φοιτητές/-ριες πληροφορούνται για τις διμερείς συμφωνίες συνεργασίας του Τμήματος 

Φιλολογίας με τα πανεπιστήμια στα οποία μπορούν να μετακινηθούν μέσω της ιστοσελίδας 

του Τμήματος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ και σχετικών ανακοινώσεων που 

αναρτώνται στην αντίστοιχη ενότητα της ιστοσελίδας του Τμήματος Φιλολογίας.  

Στις παραπάνω ιστοσελίδες ανακοινώνεται η πρόσκληση για συμμετοχή στα προγράμματα 

Erasmus+ και CIVIS για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, καθώς και ο ανώτατος αριθμός 

φοιτητών/-ριών του Τμήματος που μπορούν να μετακινηθούν.  

https://www.phil.uoa.gr/erasmus/
https://www.phil.uoa.gr/el/civis/
http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html
http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html
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2. Προϋποθέσεις συμμετοχής  

Ι) Οι φοιτητές/-ριες του ΠΠΣ του Τμήματος Φιλολογίας που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν 

στα προγράμματα κινητικότητας Erasmus+ και CIVIS πρέπει:  

• Να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο Β´ έτος σπουδών κατά τη χρονική στιγμή που 

υποβάλλουν την αίτησή τους.  

• Να έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τόσα μαθήματα όσα αντιστοιχούν αριθμητικά σε ένα έτος 

σπουδών, με βάση την αναλυτική βαθμολογία του/της φοιτητή/-ριας μετά την τελευταία 

εξεταστική περίοδο και έως τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus+/CIVIS.  

• Οι φοιτητές/-ριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), ώστε να έχουν 

μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του 

Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/-ριες πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το α΄ εξάμηνο των 

σπουδών τους στο ΠΜΣ, στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι. 

• Οι φοιτητές/-ριες πρέπει να έχουν πιστοποιητικό γλωσσομάθειας επιπέδου τουλάχιστον Β2 

για την πρώτη γλώσσα διδασκαλίας του πανεπιστημίου υποδοχής, σύμφωνα με την κλίμακα 

γλωσσομάθειας του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τις Γλώσσες του 

Συμβουλίου της Ευρώπης.  

• Φοιτητές/-ριες του Δ´ έτους σπουδών ή επί πτυχίω θα πρέπει να χρωστούν τόσα μαθήματα 

για την ολοκλήρωση των σπουδών τους, όσα αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 30 ECTS (για 

φοίτηση διάρκειας ενός εξαμήνου) ή 60 ECTS (για φοίτηση διάρκειας δύο εξαμήνων).  

• Αν η διμερής συμφωνία με το ίδρυμα υποδοχής προβλέπει επιπλέον προϋποθέσεις 

συμμετοχής, όπως πιστοποιητικό γλωσσομάθειας ανώτερο του Β2 ή προηγούμενη 

κατοχύρωση συγκεκριμένων μαθημάτων, τότε οι φοιτητές/-ριες πρέπει να καλύπτουν τις 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις.  

• Φοιτητές/-ριες που δήλωσαν συμμετοχή στο πρόγραμμα CIVIS διατηρούν το δικαίωμα να 

δηλώσουν συμμετοχή στο πρόγραμμα Erasmus+ του ίδιου ακαδημαϊκού έτους μόνο εφόσον 

δεν έχουν επιλεγεί στο πρόγραμμα CIVIS.  

• Φοιτητές/-ριες που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus+ ή CIVIS σε 

προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν συμμετοχή για 

κινητικότητα σε επόμενο ακαδημαϊκό έτος μόνο εφόσον το συνολικό διάστημα της 

μετακίνησής τους δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες. 

 ΙΙ) Οι φοιτητές/-ριες των ΠΜΣ του Τμήματος Φιλολογίας μπορούν, μέσω του προγράμματος 

CIVIS, να συμμετάσχουν σε προγράμματα Blended Intensive Programs (BIPs). Αυτά αφορούν 

σε εντατικά εβδομαδιαία μαθήματα με συγκεκριμένο περιεχόμενο, τα οποία προσφέρονται 

σε μικτή (υβριδική) μορφή, δηλαδή με διαδικτυακές συνεδρίες και 5 ημέρες φυσικής 

κινητικότητας/δια ζώσης παρακολούθησης. Μέσω των προγραμμάτων BIPs, οι φοιτητές/-ριες 

μεταπτυχιακού επιπέδου μπορούν να αντιστοιχήσουν από 3 έως 9 ECTS (ο ακριβής αριθμός 

καθορίζεται από τους εκάστοτε διοργανωτές του προγράμματος). Σχετικές πληροφορίες 
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παρέχονται ετησίως από την κεντρική ιστοσελίδα του προγράμματος CIVIS 

(https://civis.eu/en/discover-civis/civis-alliance-projects).  

3. Κριτήρια επιλογής  

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/-ριες θα πρέπει να ακολουθήσουν τα εξής βήματα:  

1. Να συμπληρώσουν και να υποβάλουν εμπρόθεσμα ηλεκτρονική φόρμα αίτησης μέσω του 

συνδέσμου που ανακοινώνεται στην προκήρυξη κινητικότητας.  

2. Να υποβάλουν εμπρόθεσμα, ηλεκτρονικά,  τα συνοδευτικά της αίτησής τους 

δικαιολογητικά στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας (secr@phil.uoa.gr), ως 

επισυναπτόμενα αρχεία, ως εξής:  

• Σύντομο βιογραφικό σημείωμα (έως 2 σελίδες Α4).  

• Αναλυτική βαθμολογία, εκτυπωμένη από το My-studies, όπου εμφανίζονται όλα τα 

μαθήματα που έχουν κατοχυρώσει μέχρι και την επαναληπτική εξεταστική περίοδο του 

τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους.  

• Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας.  

• Πιστοποιητικά για όποιες επιπλέον προϋποθέσεις ενδεχομένως ισχύουν με βάση τη διμερή 

συμφωνία με το ίδρυμα υποδοχής, όπως περιγράφονται στην προκήρυξη κινητικότητας.  

Η επιλογή των φοιτητών/-ριών γίνεται από τους Συντονιστές Κινητικότητας του Τμήματος 

Φιλολογίας, και με την υποστήριξη του αρμόδιου για την Κινητικότητα υπαλλήλου της 

Γραμματείας του Τμήματος, με βάση τις προτιμήσεις των πανεπιστημίων υποδοχής που 

έχουν δηλώσει σε συνδυασμό με τα εξής κριτήρια μοριοδότησης:  

• Μέσο όρο βαθμολογίας στα μαθήματα του προγράμματος σπουδών που έχουν ήδη 

κατοχυρώσει οι ενδιαφερόμενες/οι  

• Αποδεδειγμένη επάρκεια στην πρώτη ή/και στη δεύτερη γλώσσα διδασκαλίας του 

πανεπιστημίου υποδοχής (τουλάχιστον επιπέδου Β2) (1 μόριο ανά επίπεδο γλωσσομάθειας). 

• Αποδεδειγμένη επάρκεια σε άλλη ξένη γλώσσα (εάν υπάρχει, τουλάχιστον επιπέδου Β2) 

(0,5 μόριο ανά επίπεδο γλωσσομάθειας). 

• Προηγούμενη επιλογή στα προγράμματα Erasmus+ ή CIVIS.  

Χαμηλής προτεραιότητας είναι οι υποψηφιότητες όσων φοιτητών/-ριών:  

• έχουν καταγωγή και μόνιμη κατοικία στη χώρα στην οποία δηλώνουν ότι επιθυμούν να 

μεταβούν με κάποιο από τα προγράμματα κινητικότητας.  

• έχουν ήδη μετακινηθεί σε προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος ή εξάμηνο.  

4. Επιλογή φοιτητών/-ριών  

Αφού εξεταστούν τα δικαιολογητικά των υποψηφίων, οι φοιτητές/-ριες μοριοδοτούνται και 

καταγράφονται με σειρά κατάταξης επιτυχίας για όλα τα Ιδρύματα υποδοχής που έχουν 

επιλεγεί, σε συνδυασμό με θέσεις επιλαχόντων, προκειμένου να υπάρχουν επιλογές 

κινητικότητας για όλες τις διαθέσιμες θέσεις.  
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Η συμμετοχή των φοιτητών/-ριών στο πρόγραμμα οριστικοποιείται μόνο μετά τον τελικό 

έλεγχο των συγκεντρωτικών πινάκων επιλογής από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών 

Σχέσεων του ΕΚΠΑ. Στη συνέχεια, ειδοποιείται η Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας να 

αναρτήσει τους τελικούς πίνακες στην ιστοσελίδα του Τμήματος, προκειμένου να ξεκινήσει η 

διαδικασία ενημέρωσης των πανεπιστημίων υποδοχής (nomination).  

Οι φοιτητές/-ριες που επιλέχθηκαν, ενημερώνονται από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών 

Σχέσεων του ΕΚΠΑ για την περαιτέρω διαδικασία την οποία πρέπει να ακολουθήσουν, με 

αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος.  

Οι φοιτητές/-ριες που επιλέχθηκαν οφείλουν να ενημερώσουν το ταχύτερο δυνατό την 

Επιτροπή Κινητικότητας του Τμήματος Φιλολογίας και το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών 

Σχέσεων του ΕΚΠΑ για την αποδοχή ή μη της δυνατότητας μετακίνησής τους, ούτως ώστε να 

καλυφθούν τυχόν κενές θέσεις που θα προκύψουν από επιλαχόντες φοιτητές/-ριες.  

Προβλέπεται κινητικότητα φοιτητών χωρίς χρηματική επιχορήγηση (zero grant), εφ’ όσον 

υπάρχουν διαθέσιμες κενές θέσεις κινητικότητας, για το εκάστοτε ακαδημαϊκό έτος, δηλαδή 

αυτές δεν συμπληρώνονται από φοιτητές/-ριες που επελέγησαν επιτυχώς.  

5. Αναγνώριση μαθημάτων πριν τη μετακίνηση  

Τα προγράμματα Erasmus+/CIVIS προβλέπουν και εξασφαλίζουν την πλήρη αναγνώριση της 

περιόδου σπουδών στο πανεπιστήμιο υποδοχής. Αφού επιλεγούν, οι φοιτητές/-ριες 

οφείλουν να καταρτίσουν το πρόγραμμα σπουδών τους με τη βοήθεια των ακαδημαϊκών 

υπευθύνων των διμερών συμφωνιών μετακίνησης, οι οποίοι θα υπογράψουν τη Συμφωνία 

Μάθησης (Learning Agreement), ώστε αυτή να αποσταλεί στο ίδρυμα υποδοχής και να 

εξασφαλιστεί η αναγνώριση των αναγραφόμενων σε αυτή μαθημάτων. Η λοιπή διαδικασία, 

οι απαιτούμενες ενέργειες και όλες οι σχετικές πληροφορίες αναφέρονται αναλυτικά στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ.  

Η Συμφωνία Μάθησης πρέπει να περιλαμβάνει μαθήματα που αναλογούν σε περίπου 25  

έως 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) για ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο.  

Η Συμφωνία Μάθησης του/της φοιτητή/-ριας πριν από την αναχώρηση για το πανεπιστήμιο 

υποδοχής θα πρέπει να εγκριθεί από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο της διμερούς συμφωνίας. 

Ένα μάθημα δεν αναγνωρίζεται εφόσον δεν συμπεριλαμβάνεται στη Διμερή Συμφωνία 

Σπουδών και, φυσικά, στην περίπτωση που ο/η φοιτητής/-ρια αποτύχει στις προβλεπόμενες 

από το πανεπιστήμιο υποδοχής εξετάσεις ή διαδικασίες αξιολόγησης. 

Υποχρεωτικά ή κατ’ επιλογή μαθήματα Φιλολογίας δύνανται να αναγνωριστούν, εφόσον ο 

διδάσκων στο Τμήμα Φιλολογίας έχει ελέγξει το περιεχόμενο των αντίστοιχων μαθημάτων 

στο πανεπιστήμιο υποδοχής. Μαθήματα εκτός Φιλολογίας που τυχόν επιλέξει ο/η φοιτητής/-

ρια αναγνωρίζονται ως μαθήματα άλλου Τμήματος, εφόσον βεβαίως ο/η φοιτητής/-ρια έχει 

περάσει με επιτυχία τις εξετάσεις στα μαθήματα αυτά.  

Η Συμφωνία Μάθησης μπορεί να τροποποιηθεί, ενώ ο/η φοιτητής/-ρια είναι σε κινητικότητα, 

σε περίπτωση που ένα ή περισσότερα από τα μαθήματα που είχε αρχικά δηλώσει δεν 

προσφέρονται. Η αλλαγή εγκρίνεται από το πανεπιστήμιο υποδοχής και το Τμήμα 

Φιλολογίας, με ευθύνη του/της ακαδημαϊκού υπεύθυνου της διμερούς συμφωνίας.  

6. Αναγνώριση μαθημάτων μετά τη μετακίνηση  



   
 

 5  
 

Όταν ο/η φοιτητής/-ρια επιστρέψει από το εξωτερικό, θα πρέπει να προσκομίσει στη 

Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας του ΕΚΠΑ επίσημο έγγραφο του πανεπιστημίου 

υποδοχής (transcript of records), όπου θα αναγράφονται οι τίτλοι όλων των μαθημάτων που 

παρακολούθησε, οι βαθμοί που έλαβε στις αντίστοιχες εξετάσεις ή άλλες δοκιμασίες 

αξιολόγησης, ο αριθμός των ECTS που αναλογούν στα μαθήματα αυτά και η κλίμακα που 

κάθε ίδρυμα χρησιμοποιεί για την αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών. Στο έγγραφο αυτό 

πρέπει να φαίνονται οι βαθμοί σε όλα τα μαθήματα που έχει επιλέξει (Pass ή Fail), ώστε να 

προκύπτει ότι συμμετείχε στις εξετάσεις τους. 

Επισημαίνεται ότι εάν ο/η φοιτητής/-ρια επιλέξει να παρακολουθήσει ένα μάθημα, το οποίο 
δεν εντάσσεται στο Πρόγραμμα Σπουδών του/της και δεν επιθυμεί να υπολογιστεί για την 

απόκτηση του τίτλου σπουδών του, αυτό δύναται να αναγραφεί στο πεδίο 6.1 του 

Παραρτήματος Διπλώματος με την προσκόμιση των σχετικών βεβαιώσεων του 

Πανεπιστημίου Υποδοχής. 

 

Β. Κινητικότητα για Πρακτική Άσκηση Erasmus+ 

Η δραστηριότητα κινητικότητας φοιτητών/-ριών για πρακτική άσκηση παρέχει τη δυνατότητα 

σε φοιτητές/-ριες και σε προσφάτως αποφοιτήσαντες/σασες όλων των κύκλων σπουδών να 

πραγματοποιήσουν μία περίοδο πρακτικής άσκησης σε πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, 

επιχειρήσεις και οργανισμούς, σε χώρες της Ευρώπης που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

Erasmus+.  

Το αντικείμενο της πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό θα πρέπει να είναι συναφές με το 

αντικείμενο του αντίστοιχου Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας.  

Η πρακτική άσκηση δεν αναγνωρίζεται ως μέρος της πρακτικής άσκησης που 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας. Σε 

περίπτωση που η πρακτική άσκηση αφορά σε ερευνητική εργασία, ο/η φοιτητής/-ρια θα 

πρέπει να εντάξει την εργασία του/της στους στόχους και το πρόγραμμα εργασίας του φορέα 

υποδοχής.  

1. Βασικοί όροι συμμετοχής στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης Erasmus+  

Στην ιστοσελίδα του Τμήματος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ (βλ. 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus/pm.html) παρέχονται πληροφορίες σχετικά με την 

κινητικότητα φοιτητών/-ριών για πρακτική άσκηση.  

2. Κριτήρια επιλογής  

Επιλέξιμοι/-ες να συμμετέχουν στην κινητικότητα για πρακτική άσκηση είναι:  

• Φοιτητές/-ριες όλων των κύκλων σπουδών εγγεγραμμένοι/-ες στο Τμήμα Φιλολογίας, 

ανεξαρτήτως ακαδημαϊκού έτους σπουδών που διατηρούν τη φοιτητική τους ιδιότητα έως 

και την ημερομηνία επιλογής και ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων από το Τμήμα 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ, το οποίο είναι αρμόδιο για την έγκριση της 

μετακίνησης.  

• Προσφάτως αποφοιτήσαντες/σασες που έχουν επιλεγεί για πρακτική άσκηση κατά τη 

διάρκεια του τελευταίου έτους των σπουδών τους, δηλαδή ενώ διατηρούσαν τη φοιτητική 

τους ιδιότητα. Αυτοί/-ές οι φοιτητές/-ριες πρέπει να ολοκληρώσουν την πρακτική άσκηση 
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εντός ενός έτους μετά την αποφοίτησή τους (ημερομηνία ανακήρυξης πτυχιούχων από το 

Τμήμα).  

Εάν ο/η φοιτητής/-ρια απωλέσει τη φοιτητική ιδιότητα πριν την επιλογή του/της, τότε η 

αίτησή του/της ακυρώνεται αυτόματα.  

Φοιτητές/-ριες που έχουν ήδη συμμετάσχει σε πρόγραμμα διεθνούς κινητικότητας για 

σπουδές ή πρακτική άσκηση κατά το παρελθόν είναι επιλέξιμοι/ες να μετακινηθούν ξανά 

μόνο εφόσον το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες ανά κύκλο 

σπουδών. Ωστόσο, θα έχουν χαμηλή προτεραιότητα συγκριτικά με φοιτητές/-ριες που 

αιτούνται μετακίνηση για πρώτη φορά.  

3. Επιλέξιμη περίοδος μετακίνησης για πρακτική άσκηση  

Η κινητικότητα για πρακτική άσκηση ξεκινά τον Οκτώβριο και μπορεί να πραγματοποιηθεί 

στο διάστημα Οκτωβρίου-Αυγούστου κάθε ακαδημαϊκού έτους, σε τρεις φάσεις:  

• 1η φάση: έναρξη πρακτικής άσκησης εντός Οκτωβρίου-Νοεμβρίου  

• 2η φάση: έναρξη πρακτικής άσκησης εντός Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου  

• 3η φάση: έναρξη πρακτικής άσκησης εντός Μαΐου-Ιουνίου  

Η λήξη της πρακτικής άσκησης εξαρτάται από το διάστημα που επιθυμεί ο/η φοιτητής/-ρια 

να πραγματοποιήσει μία περίοδο πρακτικής άσκησης, αλλά όχι αργότερα από τις 31 

Αυγούστου.  

4. Διάρκεια πρακτικής άσκησης  

Οι φοιτητές/-ριες έχουν τη δυνατότητα να μετακινηθούν για πρακτική άσκηση σε όλους τους 

κύκλους σπουδών από 2 έως 12 μήνες ανά κύκλο σπουδών, ανεξαρτήτως του αριθμού 

μετακινήσεων και του είδους της μετακίνησης (σπουδές ή πρακτική).  

Η διάρκεια μετακίνησης για πρακτική άσκηση των προσφάτως αποφοίτων συνυπολογίζεται 

στο ανώτατο όριο των 12 μηνών ανά κύκλο σπουδών, κατά τη διάρκεια του οποίου αιτούνται.  

Ο ελάχιστος χρόνος μετακίνησης για πρακτική άσκηση στο εξωτερικό είναι δύο (2) μήνες. 

Σημειώνεται ότι η μετακίνηση για πρακτική άσκηση χωρίς χρηματική επιχορήγηση (zero 

grant) και η παράταση της πρακτικής άσκησης χωρίς χρηματική επιχορήγηση 

συνυπολογίζονται στο ανώτατο όριο των 12 μηνών ανά κύκλο σπουδών. Ωστόσο, στο ΕΚΠΑ 

η διάρκεια κινητικότητας για πρακτική άσκηση με επιχορήγηση είναι από 2 έως 4 μήνες.  

5. Επιλέξιμες χώρες  

Η δραστηριότητα κινητικότητας για πρακτική άσκηση υλοποιείται με φυσική παρουσία στα 

εξής κράτη:  

• Σε κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+: 

Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Εσθονία, Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, 

Κροατία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ολλανδία, Ουγγαρία, 

Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική Δημοκρατία, 

Φινλανδία,  
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• σε τρίτες χώρες που είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα Erasmus+: Νορβηγία, Ισλανδία, 

Λιχτενστάιν, Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, Σερβία, Τουρκία, και  

• σε τρίτες χώρες που δεν είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα Erasmus+: Ανδόρα, Άγιος 

Μαρίνος, Κράτος της Πόλης του Βατικανού, Μονακό, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο, Φερόες 

Νήσοι.  

Δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί πρακτική άσκηση στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του 

προγράμματος πρακτικής άσκησης Erasmus+.  

6. Επιλέξιμοι φορείς/οργανισμοί  

Επιλέξιμος φορέας υποδοχής μπορεί να είναι οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός 

οργανισμός, ο οποίος δραστηριοποιείται στην αγορά εργασίας ή στους τομείς της 

εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας, της έρευνας και της καινοτομίας. Περισσότερες 

λεπτομέρειες για τα είδη των επιλέξιμων και μη επιλέξιμων οργανισμών παρέχονται στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ. 

Γ. Πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας φοιτητών/-ριών 

Το Πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας φοιτητών/-ριών μεταξύ προγραμμάτων σπουδών 

πρώτου κύκλου των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) τίθεται σε λειτουργία από 

το εαρινό εξάμηνο 2024-2025. Για τους όρους και τις διαδικασίες λειτουργίας του 

προγράμματος ισχύουν όσα προβλέπονται στην Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού υπ’ αρ. 48880/Ζ1/2-5-2023 (Β’ 2904), όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει από την Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού υπ’ αρ. 142725/Ζ1/28-11-2024 (Β’ 6525). 

Δ. Έγκριση και τροποποίηση του παρόντος Κανονισμού 

O παρών κανονισμός διεθνούς κινητικότητας για σπουδές ή πρακτική άσκηση εγκρίθηκε από 

τη Συνέλευση του Τμήματος Φιλολογίας 9/7-3-2025 και δύναται να τροποποιηθεί από τη 

Συνέλευση του Τμήματος Φιλολογίας, εφόσον κριθεί αναγκαίο. 


